

## 本报报道后,执法部门清理丰庆路占道经营

# 近百读者投诉家门口占道烧烤

## 发现油烟烧烤,向晚报新闻热线96678说说



丰庆路和北三环交叉口北边,每到晚上都有很多商贩占道经营,给过往市民造成交通困难,本报曝光后,郑州市城管部门联系本报,并安排金水区城管执法部门到现场查处。大多占道经营者看到执法人员后赶快收摊走人,但依然有个别商户对执法人员视而不见,有的商户离去后杀“回马枪”继续占道经营。二七区政通路、庆丰街等多条道路存在占道经营情况。 郑州晚报记者 王军方 文/图

**96678**

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 人员太少形成管理困局

“执法人员有的时候,一些占道经营商户比较收敛;但他们走了以后,占道经营死灰复燃。”当晚22时,曾向本报投诉的市民翟先生致电记者。

对于这种现象,丰庆路街道办事处执法中队队长宋广森感到十分无奈。

“丰庆路街道办事处共13.8平方公里,共居住着55万人,人员在城中村过于集中,有很大的消费需求。”他说,目前,他们中队执法队员只有13个。每天早上6点多,他们就要去查狗,然后上路巡查,一直到晚上11点

多还没有下班,人员太紧张。

金水区城管执法局局长李国强说,金水区有15个街道办事处,而全局办理执法证的人员只有309个,这些人中还有40多个属于“老弱病残”,无法到一线执法。“2001年招聘了一批执法人员,他们现在已临近退休年龄,有的人给他们执法证他们不要。执法证5年一换证,一些刚招来的人员没有执法证,执法时只能老人带新人。”他说,今年下半年,执法证将统一更换,到时执法人员将会增加。

### 10多家沙贩被清理

丰庆路和龙门路交叉口北边,有一个新建小区,目前不少业主都在装修中。小区旁边的丰庆路上,有很多销售沙土和其他建筑材料的商贩占道经营,导致交通受阻,金水区城管执法局多次接到市民投诉。

前天下午,执法人员准备将一处堆放在机动车道上的沙土清理走,一女子坐在沙土上不走,让执法无法进行。

随后,执法人员来到北边一处销售沙土的摊位上,用铲车将沙土装到大卡车上拉走。就在这时,刚才坐在沙土上的女子和另外一名男子,开始用铁锹把机动车上的沙土挪到非机动车道上。

“商贩的沙土放在机动车道上,常给公交车和私家车通行造成困难。今天下午一共清理了十一二家。”丰庆路街道办事处执法中队副队长张伟说。

### 十字路口4个角被占了3个

市民周先生致电本报新闻热线96678反映,政通路和交通路交叉口附近,经常有很多小吃摊位和水果摊位占道经营。

前晚9时50分,记者在现场看到,交叉口4个角除了西北角外,其余3个角都有占道经营情况。交叉口南边的两个角,紧靠政通路处为水果摊贩,再向南有近10个小吃车,分别销

售凉皮米皮、铁板鱿鱼、炒面、煎饼果子等。

交叉口东北角,一个水果商贩将三轮车放在机动车道上招徕生意。三轮车北边的人行道上,有人在经营小吃,摆放了多张小餐桌。

庆丰街和淮河路交叉口,西南角和西北角均有小吃或水果商贩占道经营。



丰庆路上,执法人员将占道经营物品登记保存。



看到执法人员,男子忙转移小吃车。



执法部门清理占道经营的沙土。

### 大多占道者看到执法自行离开

本报报道丰庆路占道经营当天,郑州市城管局相关负责人致电本报,说立即联系金水区城管执法部门到现场查处。

5月21日晚,金水区城市管理行政执法局执法人员来到丰庆路街道办事处庙李村附近的丰庆路上时,已有大量商户在占道经营。在执法人员的劝说下,

不少商户撤离现场,但也有商贩在观望。

在庙李村一条较大的街道和丰庆路交叉口处,一男子正在铁板上烧烤肉食,发现执法人员来到后,忙熄灭电灯,然后将小吃车推到村中道路上。

丰庆路和北三环交叉口东南角一处夜市旁边,一男子正在销售炒凉粉。执法人员

下达了执法文书后,将小吃车登记保存。

在一个化妆品店门口,店老板搭起一个较大的棚子,下边放着很多化妆品。执法人员赶到后,一女子忙安排店员将物品搬到店内。随后,执法人员再次检查时,这家店面门前的棚子依然没有收走。在执法人员的劝说下,女子将棚子拆下放回店内。

### 下通知书后未按时整改

紧靠庙李村一个鞋店,门口的人行道上摆放了将近10张餐桌。

执法人员给负责人赵某下发了违法行为通知书,责令赵某在当天20时前改正。“根据《郑州市城市市容和环境卫生

管理条例》,任何单位和个人不得擅自占用城市道路、地下通道、人行天桥及其他公共场所设摊经营、兜售物品。”金水区城管执法局丰庆路街道办事处执法中队副队长张伟说。

20时10分左右,执法人

员再次来到该处占道摊点发现,现场经营的摊位依然没有移动。于是,执法人员对部分占道经营物品进行登记保存,赵某情绪激动。在现场人员劝说下,赵某将部分物品搬离现场。

### 市民投诉 多条道路存在占道经营

5月20日,本报刊发《成堆儿夜市摊占道经营 晚上11点丰庆路还在堵车》后,近百名读者致电本报新闻热线96678,投诉自家附近的占道经营和油烟烧烤情况。

“经一路与纬四路交叉口往北约60米路东,一家海鲜饭店长期占用人行道经营,现在已经形成规模。”市民贾先生投诉称,那里的占道经营好几年了,在夏天时会把餐桌摆在人行道上,还用高音喇叭招徕顾客,客人开的不少车停在人行道和慢车道上,餐饮对地面的污染也很严重。

“嵩山路与二环支路交叉口西北角有家烧烤摊,每天

晚上都是烟雾缭绕。”市民杨先生说。

市民王先生说,金水路与沙口路交叉口北150米,金沙汉飞广场夜市烧烤严重,夜市经常营业到凌晨,又脏又扰民。

另外,多名市民还投诉称:二里岗街与金成街交叉口北20米、兴华南街宏星花园门口、丰庆路田园花园小区附近、未来路与商城路交叉口往东到玉凤路、金水路与玉凤路交叉口往北200米、秦岭路与棉纺路交叉口、铭功路与西太康路交叉口南300米等处,都存在夜市占道经营情况。